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ОДИНОЧЕСТВО СРЕДИ ЛЮДЕЙ ИЛИ НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ЗВОНОК НА ЗАВТРА…
Все мы, независимо от возраста, пола, семейного положения и социального статуса, можем оказаться в сложной жизненной ситуации. В этот период нам, как воздух, необходимы совет, моральная поддержка, возможность выговориться, быть понятым без боязни увидеть косые взгляды или натолкнуться на осуждение.
Для этого в учреждении «Территориальный центр социального обслуживания населения Калинковичского района» функционирует телефон «Доверие» для оказания экстренной психологической помощи гражданам.
ТЕЛЕФОН «ДОВЕРИЕ»     5  22  32




В терапевтическом корпусе, отделении дневного пребывания  УЗ «Калинковичская ЦРБ» ежедневно с 8.00 до 16.00 без записи ведут приём психолог и психотерапевт; в каб.№326 поликлиники с 8.00 до 15.00 консультативную помощь оказывает врач-психиатр, тел.: 3-34-89. 

Домашнее насилие – это особая тема. К сожалению, дом и семья не всегда остаются для женщин островком безопасности. Насилие против женщин - это не только женская проблема. Прежде всего - это проблема общества. 

Если вам необходима психологическая помощь и поддержка – обращайтесь
 ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ДЛЯ ПОСТРАДАВШИХ ОТ ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ 8-801-100-8-801 по всей территории Беларуси. Анонимно. Ежедневно с 8-00 до 20-00, бесплатно со стационарного телефона,  либо 102



В учреждении «Территориальный центр социального обслуживания населения Калинковичского района» работает кризисная комната, в которой  предоставляется кров для пострадавших от семейного насилия до 10 дней, оказывается экстренная психологическая помощь. 


Анонимный  «телефон  доверия» 5-22-32, консультация психолога с 8.30 до 17.30 в отделении социальной адаптации и реабилитации ТЦСОН.
